

Información regional

ELCHE

En el Círculo Radical
Con motivo de su venida a Alacante para dar una conferencia sobre La Reforma Agraria en España, los directivos de este Círculo de Elche invitaron a don Diego Hidalgo, diputado de la minoría radical en las Cortes Constituyentes, para que hiciera una escapada y viniera a visitar nuestros pueblos palmeros. Aceptada la idea por el señor Hidalgo, hoy hemos tenido el honor de tenerlo como huésped por breves horas.

El ilustre autor de «Un notario en Rusia» estuvo visitando el llamado «Huerto del Cura», admirando las preciosidades que encierra este pequeño Paraíso y deleitándose en la contemplación de la sin rival «Palmas Imperial». Tanto frases laudatorias para nuestros excelentes palmeros y para lo típico de nuestro querido Elche.

Y en el Círculo y a requerimiento de varios amigos, hizo uso de la palabra en forma de charla amena, empleando rectificando el concepto que tenía de Levante, región que creía adombrada al estilo andaluz, por creerla privilegiada por su suelo. Aquí el suelo es lo de menos—lo que es esta región y lo que valen sus campos es fruto del trabajo constante de sus hijos. Por eso me explico perfectamente que marchas a la cabeza de España en cuestiones agrícolas. Había de la Reforma Agraria, que demás sabe que aquí no interesa hallándose, como se halla, tan repartida la propiedad y porque el error de Madrid es creer que con promulgar la ley ya está hecho todo. Es necesario hacer algo más que la ley: una política agraria. La industria del campo es la más necesitada de apoyo y colaboración y el Estado la tiene completamente desamparada. Es cierto que en España no tenemos agricultura próspera; pero tenemos agricultura.

Diez mil millones de pesetas produce la Agricultura española y casi veinte millones de españoles viven de ella. De aquí la obligación del Gobierno de prestarle toda clase de atenciones. Por lo pronto urge que se atienda al agricultor estableciendo Bancos de crédito. En Andalucía todas las puertas se hallan cerradas para los que quieren trabajar sus campos. No tienen dinero y se ven obligados a entregarse a los usureros si quieren sembrar, y después si quieren segar. ¿Por qué no se establece el Banco Nacional Agrario que él y otro compañero de minoría pidieron al ministerio?.. El señor Domingo prometió cumplirlos pero trascurrieron los días y nada se ha hecho. Y en tanto que los propietarios de fincas urbanas tienen su Banco Hipotecario y los exportadores su Banco de Crédito Exterior y los municipios en Banco de Crédito Local, los agricultores no tienen ninguna clase de Banco que les auxilie.

Con respecto al pago de los jornales que hace que un kilo de esba da cuesta 0,27 pesetas teniéndose que vender por 0,20 pesetas dice que es la lamentación de toda España. Y es porque la República—triste es tenerlo que confesar—no se ha ocupado con la atención que se merece de la Economía Nacional. Un Estado no debe ser soñador. Porecima de la Constitución está el estremo y a este no se le nubra con leyes sino con riqueza. El hombre se siente más satisfecho cuanto más dinero tiene. Por eso Lerroux al fundar el Partido Radical en Santander lo primero en que pensó fue en solucionar las cuestiones económicas. Y el Partido Radical tan pronto ocupa el poder procurará para todos los medios atender este magnífico problema.

Se ofrece a los amigos de Elche para cuento de él necesitan y ter-

mina agradeciendo la atención con arroja, los de casa y en acentuando que ha sido escuchado. «Bueno cada vez más su dominio, sobre el son vuestros campos—concluye diciendo—pero lo mejor de esta Región levantina es el hombre por su nobleza, honradez y laboriosidad.

El señor Hidalgo fué muy aplaudido y felicitado por gran número de corregidores.

Después se celebró en su honor un pequeño banquete, casi improvisado por la premura de tiempo, asistiendo al mismo un crecido número de corregidores.

Nuestro ilustre visitante despidióse tan sumamente complacido que prometió una más detallada visita en plazo lejano. Aquí, en el poco tiempo que ha permanecido, ha logrado captarse las voluntades de todos, por su trato sencillo y amena conversación.—López Arias.

TOTANA

Visjeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestros distinguidos amigos el exilio oficial de la Secretaría del Instituto de 2º Ensenanza de Murcia, don Feliciano Martínez Rojas, respetable señora, bella hija Joaquina y simpática hija don Rafael que se han ido encantados de las bellezas de estos huertos de naranjos y de la Santa.

—De Madrid y bastante mejorada de sus dolencias, ha regresado el competente oficial de este Ayuntamiento don Francisco Ojeda Lorenzo, querido amigo nuestro.

De aguas

Los señores dueños de los motores, han acordado que el precio mínimo en la subasta de aguas sea de 50 pesetas la tonelada en vez de 35 que hoy tiene, habiendo esto causado una enérgica protesta de los regatistas.

—Qué nos dice esos propietarios de aguas, de los contadores que les ordenó poner en las balsas, el gobernador civil señor Peñamaria? Es muy bonito exigir pero no cumplir.—C.

MAZARRÓN

De fútbol

El domingo día 14 a las cuatro y media de la tarde en el campo del Salitre se efectuó el encuentro entre los equipos D. Español de Murcia y nuestro Mazarrón F. C. Al campo asistió una numerosísima concurrencia ávida de contemplar un interesante match.

El señor Navarro alineó los equipos en el orden siguiente:

Deportivo Español de Murcia: Valentín; Chas, Costas; Casillero, Antónito, Zaragoza; Montoro, López, Elieguer, Castellón, Angel.

Mazarrón F. C.: Martínez; Hernández, Franco; Ortiz, López, Aznar; Escudero, Chirri, Heredia I, Díaz y Heredia II.

Después de laizarse los hurras caídas en estos actos, empieza el partido con una bonita combinación de ambos jugadores, que terminan por poner en verdadero peligro la meta murciana, siendo esta defendida de un admirable pleno, luego una mano de los locales que el árbitro castiga y Hernández tan asertivo como siempre se encarga de despejar.

Los de casa siguen en sus avances sacando constantemente la mata forastera y perdiendo innumerables ocasiones de marcar. Hay un momento emocionante en que el portero murciano se encuentra a solo, y este salva la situación jugándose en magníficas paradas que son constantemente aplaudidas por el público.

Un avance de los murcianos y el balón seca a corner que luego Marínez despeja muy bien.

Los locales siguen avanzando sin conseguir sacar el fruto anhelado de sus continuos avances.

Siguen embotellados los murcianos, y los locales por exceso nerviosismo pierden muchas veces de marcar.

Lea usted «El Liberal»

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (84)

La Agonía de un Déspota
(Últimos días de Felipe II)
NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL
DE
DON RANÓN ORTEGA Y FRIAS

IMPRESIÓN AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A.)
Apt. 100 de Correos, núm. 3.—Carabanchel Bajo (Madrid)

—Acabad.

—En nombre de mi virtuosa madre, que en el cielo está, en nombre de la misericordia divisa.

—Basta—interrumpió don Diego... No veis más a esa hombre.

—Padre mío...

—No lo veréis más.

—Es mi esposo! exclamó al fin la desdichada.

No es posible comprender el efecto que estas palabras produjeron en el señor de Castro.

Se rostro se desfiguró y se tornó livido. Corrientes de fuego se escaparon de sus ojos.

Se levantó amenazador y terrible, y con voz rencorizada gritó:

—¡Dedichada!... ¿Qué estás haciendo?...

—¡Ah!...

—Hablad... Os lo mando.

—Un sacerdote ha bendecido nuestra unión mientras estábais en la corte.

—¡Imposible!...

—Sí, padre mío...

—Maldición! exclamó fuera de sí don Diego.

En aquellos momentos, y loco por la ira, era capaz de todo.

Su primer impulso fué el de lanzarse sobre su hija para matarla, y muy difícil se contuvo.

Fué de un lado para otro, pronunciando las palabras más terribles.

La infeliz joven lloraba, suplicaba y exhalaba lamentos angustiosos.

Apetas podía sostenerse.

Temía que su padre, para desahogar su cólera, atentase contra la vida de don Andrés.

No pensó el caballero en hacer semejante cosa, aunque estaba decidido a castigar terriblemente a su hija y a cuantos la hubiesen favorecido para realizar aquella unión.

Pasó largo rato sin que fuese posible que se entendieran.

—Me lo dirá don Andrés.

Cuando el caballero consiguió recobrar alguna calma, se acercó a su hija y le dijo:

—Levantaos.

—Perdonadme...

—Levantaos, señora... Señáos y escuchadme, teniendo presente que vuestra padre soy, que conservo toda mi autoridad y que puedo aniquilaros.

Obedeció María.

—No lloréis—le dijo don Diego—pues no han de convencerme vuestras lágrimas..

Dicidme cómo ha sido posible que os caséis con don Andrés de Guzmán, y en seguida me presentaréis las pruebas, Aderezá miérre saber quién os ha ayudado.

—Nadie—respondió la joven.

—Meatis, porque no hubierais podido co-

EN «LOS AMIGOS DEL ARTE»

Conferencia del doctor Miguel Ángel Cromades

El domingo por la noche y ante distinguida concurrencia se celebró en la Sociedad de Los Amigos del Arte la ansiada conferencia a cargo del doctor don Miguel Ángel Cromades.

Fué presentado el conferenciante por el presidente de la Sociedad señor Ayala, que en entusiastas palabras elogió la labor cultural y de vulgarización que realiza la clase médica.

La conferencia versó sobre los diferentes aspectos que reviste la acción social contra las enfermedades, y su trabajo fué una exposición de los motivos a que obedecen esta lucha, así como también de las instituciones creadas para contribuir a ella en sus variedades clínica y social.

Estudió primeramente la lucha antituberculosa en sus diferentes aspectos y la labor realizada por Sanatorios, Dispensarios, Institutos de Vacunación, etc.

Dedicó otros párrafos a la lucha antivariólica y antirrábica, para la que tuvo frases de elogio. Se ocupó de la anticancerosa y de la antipaluditis, ésta última en relación con su accidente internacional.

Después estudió la antialcohólica y antivenenosa en sus diferentes aspectos, así como también la lucha contra el reumatismo. Se extendió en consideraciones muy oportunas sobre Higiene Mental y la moderna legislación sobre las enfermedades mentales y sus nuevos métodos de tratamiento y las disposiciones oficiales en España sobre esta clase de enfermos y la instalación de Dispensarios y preventorios.

Y por último estudió con detenimiento el problema de la higiene infantil y su organización oficial en nuestro país, señalando elogios para el Dr. Valente y Castillo. Hay una mano de los locales que es castigada por el árbitro. Pasan luego a hacer unas escuetas jugadas que en sí carecen de importancia y Heredia I de un gran tiro consigue marcar el quinto tanto a favor de Mizraín F. C. que es el equipo vencedor.

Al poco tiempo termina el partido venciendo el equipo local por 5 a 0 Destacaron por parte de los murcianos Valente y Castillo. De los locales todos bien. El señor Navarro hizo un arbitraje colosal.

La celebración de este encuentro ha sido en honor y despedida al señor presidente del Club Deportivo Pedro Rojas Plazas, quien con su incansable entusiasmo llegó al punto culminante de llevar al Mazarrón F. C. al más elevado de sus apogeos. Al marcharse de nuestro lado tan querido y respetable amigo, dejará entre nosotros una estola de grandes recordados toda vez que ha sido uno de los más entusiastas del deporte.

Desde estas columnas, le deseamos un feliz viaje y sobre todo que la Fortuna le ofrezca su Templo majestuoso.—C.

CARAVACA

Acontecimiento artístico

Mañana jueves tendrá lugar en el Gran Teatro Cinema un verdadero acontecimiento artístico.

El gran tenor murciano, Juan Tomás, que puso en voga la ópera con el mérito para la orquesta de sus hijos y a las que dura una serie de consejos sobre la alta misión que les está encomendada y del beneficio que obtendrán con esta colaboración. Y al final habrá de los dos aspectos de esta lucha social; el oficial, que depende de los Poderes públicos, y el de la socialización de la medicina, para el que tuvo acerbos críticas.

La meritísima conferencia del doctor Ángel Cromades fué premiada con prologados aplausos de la selecta concurrencia.

Información deportiva

Los campeones Atléticos

Campeonato de 400 metros lisos.—En las pistas del Campo de deportes de La Condomina el domingo 14 continuaron las pruebas del Campeonato oficial organizado por la F. R. M. A.

En la prueba que nos ocupa están inscritos los corredores del Imperial murciano, Miguel Jiménez, Pedro Martín y Manuel Cano; el 6º de Artillería por Juan Tortosa, Fernando López Santos y Juan López y por el Bremen, José Manzanares.

Dado la salida y a los doscientos metros sobre un desvaideamiento Jiménez, del Imperial, que llevaba una bonita carrera con gran ventaja de sus seguidores, teniendo que retirarse y perdiendo con esta baja interés la prueba. Poco después abandonó López, pues el sol apretaba de lo lindo, llegando el primero a la meta Tortosa que invirtió 59 segundos, segundo de Cano, María Manzanares y López Santos.

El fiscal solicitó para un grupo de procesados, entre los que se halla don Juan Ignacio Luca de Tena, la absolución.

Para los hermanos Miralles solvió la pena de dos meses y un día de arresto mayor por intentar el robo de los conventos, que dieron origen a la quema de los conventos.

El juez Nicolás les dió una detallada información, sobre ello.

BANCO INTERNACIONAL

INDUSTRIA Y COMERCIO

CAJA DE AHORROS

Interés anual, 4 por 100

Horas de Caja, De 9 a 1.

El alcalde accidental señor López Nicolás ha dicho a los periodistas que esta mañana recibió la visita de una comisión de vecinos de Espera que estaban en la calle de la Diputación y que estaban a punto de entrar.

La comisión organizadora ha mandado entrar al presidente de la Diputación para que sean regaladas a 50 niños y 50 niñas de la Casa Provincial del Niño, para que estas orfanitas puedan gozar de las delicias de la representación de magistrados interpretada por nuestros pequeños artistas.

En la Audiencia de Madrid

16, a las 3 t.

Madrid.—En la Audiencia se ha iniciado la causa seguida contra los hermanos Miralles y otros implicados en el tráfico clandestino de armas a los monárquicos extranjeros.

Los hermanos Miralles solvieron la pena de dos meses y un día de arresto mayor por intentar el robo de los conventos.

El juez Nicolás les dio una detallada información, sobre ello.

El juez Nicolás les dió una detallada información, sobre ello.

El juez Nicolás les dió una detallada información, sobre ello.

El juez Nicolás les dió una detallada información, sobre ello.

El juez Nicolás les dió una detallada información, sobre ello.

El juez Nicolás les dió una detallada información, sobre ello.

El juez Nicolás les dió una detallada información, sobre ello.

BIBLIOGRAFIA

Vida y desventuras de Miguel de Cervantes, por Mariano Tomás (Editorial Juventud, Barcelona). La oscuridad de la vida de quien escribió uno de los libros capitales del pensamiento y del arte humanos, no ha permitido hacer de él una biografía digna de su alto espíritu y su inmenso valor literario. Los hechos que de él se conocen son tan escasos e inciertos, aparte su cautiverio, sus prisones y la publicación de sus principales obras, que no ofrecen base suficiente para hacer con ellos un reto al estilo clásico de este género de producciones, por el cual se viera que la vida del hombre corre parejas con su obra.

Así pues, los escritores simplemente eruditos fraccionan de manera irremediable al tratar este tema, y de ello son clara muestra esas pobres «vidas» que de tan gran ingenio andan por ahí, frías como memorias de fechas y conjuradas que no despiertan la menor emoción en el lector. Se necesitaba para tal empeño un poeta. El poeta tiene el don divino de penetrar en las sombras por medio de la intuición; sin necesitar apenas el dato y la fecha, adivina en la propia obra del personaje lo que más importa de la vida de éste, sus estados psicológicos y la causa de ellos, puesto que toda obra es autobiografía para quien sabe ver.

Pues bien, este poeta que necesitaba la vida del autor de «El Quijote» ha surgido en la persona de Mariano Tomás. La «Vida y desventuras de Miguel de Cervantes», que ha trazado su emocionada pluma, es una perspicaz y cordial biografía del insigne Manco, la única, hasta hoy, digna de tal nombre y de tal hombre. Con ella nos hace sentir (en un estilo de rancio propiamente castellano, como encauda a tales empresas) la lamentable y vulgar tragedia del caballero pobre que, por ser de condición hidalgica y discreta, en lugar de intrigante y audaz, no logra que los poderosos recompenseen sus meritarios servicios, haciéndoles participar de sus desventuras, por milagro del arte, como si fueran propias.

S. M. Católica Felipe II, viéndose así forzado a una vida de privaciones y azares que, más tarde (y seguramente a causa de esa misma vida) ha de concebir la obra sin par que lo elevará a la más alta cima de fama por los siglos de los siglos.

Se destacan en este libro notablemente los pasajes referentes al cautiverio de Cervantes en Argel, a sus triples andanzas de alcabalerío, al injusto proceso en que se vió envuelto por la muerte de D. Gaspar de Esparta, y la intriga que contra él y su obra máxima ardieron algunos ingenios de menor cuantía y el gran Lope de Vega, celoso, acaso, de una rivalidad que lo despojó del cetro literario que ostentaba. Los últimos momentos del infundado hidalgo están descritos con un sobrio patetismo hondaamente conmovedor.

Es, en fin, obra de poeta ésta de Mariano Tomás, quien, como tal, se adentra en el alma del personaje y nos da éste plenamente humanizada, hasta hoy, digna de tal nombre y de tal hombre. Con ella nos hace sentir (en un estilo de rancio propiamente castellano, como encauda a tales empresas) la lamentable y vulgar tragedia del caballero pobre que, por ser de condición hidalgica y discreta, en lugar de intrigante y audaz, no logra que los poderosos recompenseen sus meritarios servicios, haciéndoles participar de sus desventuras, por milagro del arte, como si fueran propias.

Frutas y hortalizas

Precios por kilos.	Ciruelas	Peras
Patatas, 28 cts	Tomates, 50	Peras 025
Bacalao, 00	Pimientos m. 00	Nisperos, 0
Pimientos g. 140	Pimientos g. 140	Cerezos 00
Chirivias, 40	Cebolla seca, 50	Melones 00
Limonas, 20	Ajos secos, hrc. 20	Sandías o
Melocotones 00	Guisantes 125	

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 17 de Mayo de 1933.—Miércoles.—San Pascual Bailón.—San Benito.—San Agustín.—San Víctor.—San Adrián y Santa Restituta.

La Misa y oficio divino de San Pascual Bailón, confesor, con rito doble y color blanco.

Mes de Mayo.—Este mes consta de 31 días. Está consagrado a María Madre del Amor Hermoso.

El toque de alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de Oraciones, a las siete y trece cuartos para las ocho.

El toque de Animas, a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado

Se desciende con Misa rezada, a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición, a las seis y media de la tarde.

Día 17.—En Santa Ana.

Día 18.—En San Antolín.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la

mañana a las nueve con Misa de Primavera y Conventual y horas menores. Primis, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres. Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

—En Reparadoras.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En Santa Catalina.—Del 14 al 22, novenario a Santa Rita. Por las mañanas después de la Misa de ocho y por la tarde a las siete, con solemnidad.

Los pantanos

Régimen de embalses del día 15 de Mayo de 1933.

Pantano de la Fuensanta: Embalse, 86.527.800 metros cúbicos; desague, 1.362.528 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 42.071.200 metros cúbicos; desague, 265.000 metros cúbicos.

Pantano del Quipar: Embalse, 16.076.159 metros cúbicos; desague, 0.000 metros cúbicos.

Pantano de Fuentes: Embalse,

7.696.350 metros cúbicos; desague, 194.142 metros cúbicos.

Pantano del Corcovalo: Embalse, 3.581.564 metros cúbicos; desague, 0.000 metros cúbicos.

Murcia 16 de Mayo de 1933.

EL LIBERAL puede

adquirirse diariamente, en LORCA. Canalejas, 62.

MADRID. Kioscos Puerta del Sol y calle de Alcalá.

ALICANTE. Casa de la Prensa. San Fernando, 32.

ALBACETE. Kiosco Morer, Paseo de Alfonso XII.

CARTAGENA, en el Kio-co Victoria, en las Puertas de Murcia, y en el Kiosco de la calle Mayor, frente a Café Excelsior.

VALENCIA. Kiosco Río de la Plata, calle Barcas, 6.



Cuando la sangre es impura, destila esas enfermedades

Uñas veces salen a la piel los venenos de la sangre en forma de eritemas, herpes, acnés pustulosos, eczemas, diviesos y forniculos, erupciones, etcétera, acompañados casi siempre de atroces picores.

Otras veces, la sangre emponzonada produce reuma, gota, diabetes, fosfaturia, dolores, neuralgias, albuminuria, etc., males sostenidos por deficiente asimilación de los alimentos, cuyas toxinas van acumulándose en las articulaciones.

Con frecuencia la sangre corrompida, adopta la forma de llagas, flebitis y úlceras varicosas; o bien provoca la arterio-esclerosis, fatal enfermedad que lleva a la caducidad prematura y a la muerte.

DEPURATIVO RICHELET

no sólo purifica la sangre viciada sino que fortalece todas sus funciones, normalizando la asimilación digestiva, la circulación y la respiración, cualquiera que sea la gravedad y antigüedad de las alteraciones de la sangre y sus humores.

Desde el primer momento se manifiesta la mejoría del enfermo, y con un asiduo tratamiento, limpia la piel de toda enfermedad. Los dolores artificiales no resisten más de 24 horas; cierra y cicatriza las pústulas, llagas y supuraciones, y regula la circulación sanguínea con maravillosa precisión.

Los éxitos del Depurativo Richelet, están demostrados con innumerables pruebas semejantes a las que se exponen a continuación:

Dos cartas interesantísimas.

Muy Sr. mío: Le escribo estas líneas de agradocimiento por haber padecido de un eczema en las manos durante dos años y haberme curado del todo con el Depurativo Richelet, ayudado con el Jabón Richelet, después de distintos tratamientos en varios sitios, entre ellos, el Hospital sin ningún éxito.

Reciba mi mayor agradocimiento.
(Firma) FELIPE MARTIN

Gral. Ricardos, 12, pral., letra C.-Madrid.

(De esta carta puede hacer el uso que tenga por conveniente).

Pida Vd. hoy mismo el folleto gratuito al Laboratorio Richelet.—San Bartolomé, 22 y 24, San Sebastián.

En la actualidad padeczo de pelada en la cabeza y me estoy tratando con la Lámpara de luz Ultra Violeta, pero es tan lenta la curación, que quiero probar con el Depurativo Richelet, pero como soy un obrero que gano un jornal pequeño quisiera que me dijese si con el tratamiento Richelet será la curación muy rápida, favor que le pido porque en el Dispensario donde voy lo he recomendado a muchos enfermos y algunos que lo toman ya están muy contentos del resultado.

(Firma el mismo FELIPE MARTIN).

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?)

LEA Y MEDITE EL PUBLICO INTELIGENTE

HERNIAS espontáneas, lo mismo en hombres que en mujeres: HERNIAS operadas que se han reproducido. HERNIAS que aparecen de nuevo después de haber sido tratadas con INYECCIONES, procedimiento ésto éste que, empleado primorosamente por Luton hace más de medio siglo (Schwalbe ya publicaba en 1878 sus observaciones personales acerca de él) se hubo al fin, de abandonar, declarándolo fracasado, por que nuevos y concienzudos ensayos descubrieron que las apariencias de curación atribuidas a dichas INYECCIONES sólo duraban unas semanas. Ningún médico español ignora este antecedente de pruebas.

Con nuestros APARATOS, bien distintos de los vendajes y bragueros corrientes, tanto por sus mecanismos de adaptación, diferentes para cada caso, cuanto porque, debido a esta circunstancia, no se fabrican en serie ni podemos construir ninguno sino vez al herniado previamente, GARANTIZAMOS LA ABSOLUTA CONTENCIÓN de cualquier de esas HERNIAS, aun de las más voluminosas, siendo con esta CONTENCIÓN INTEGRAL como pueden lograrse positivas curaciones, según lo tienen proclamado cirujanos de gran autoridad. A base de aquella garantía aceptamos los encargos y en ella ligamos nuestro compromiso.

Todos y siete años de seriedad profesional nos aseguran la pública recomendación de personas respetables que han experimentado en sí propios los beneficios de nuestro método, y cuyas referencias ofrecemos.

Nosotros no enviamos los aparatos a nuestros clientes una vez que están construidos, sino que nos obligamos a llevarlos personalmente para ensayarlos en su manejo. Así se da cuenta de lo que reciben y pueden apreciar sus efectos: titiles antes de hacerlos cargo de ellos.

Con el fin de que nadie se vea privado de utilizar nuestros servicios, concedemos a quienes lo solicitan que los vayan pagando en varios meses. Damos con esto otra prueba de buena fe, sobre la cual conviene reflexionar.

GABINETE ORTOPÉDICO de JERÓNIMO FARRE Horas: de 11 a 1 y de 4 a 6.

Calle Marqués de Valdeiglesias (antes Torres) número 5 - MADRID

En Aguillas, Hotel Central, filamente el día 23 del actual mes de mayo.

En MURCIA, HOTEL MADRID, los días 24 y 25.

En Cartagena, Gran Hotel, los días 26 y 27.

IMADRES!

La antigua y acreditada DENTICINA VIUDA DE D. PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO, cura a los niños todos los trastornos de la dentición. Caja, cos 18 papeles, 1,50.

SI USTED COMPRO O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRA Sociedad especial para palabras

OBSTENDRA RESULTADOS PRACTICOS

VIRUTA de MADERA

especial para frutas y todas clases de productos, soliciten precios y muestras a JOSE RODRIGUEZ GARCIA Apartado de Correos núm. 244, SEVILLA A

TOS, BRONQUITIS CRÓNICA, RESFRÍOS, GRIFE SOLUCIÓN PAUTAUBERGE CONVALESCENCIA DE LA GRIFE, ESCRÓFULA, RAQUITISMO

SUSCRIBASE A
EL LIBERAL



Por qué se ha casado con una trabajadora pobre

Tan pronto como ella me miró, me quedé literalmente fascinado por la belleza fresca y radiante de su piel blanca. Decidí en seguida casarme con ella.

Todas las mujeres pueden conseguir fácilmente ahora una piel suave, blanca y aterciopelada—la que los hombres admiran tanto—sencillamente al usar diariamente la nueva crema Toka on, alimento del cutis blanca (sin grasa), la famosa crema parisina. Contiene crema de leche fresca y aceite de olivas preadolados, combinados con ingredientes tonificantes y astringentes que blanquean el cutis. Penetrando inmediatamente en la piel, esta crema calma las glandulas irritadas—esta loción diluida y disuelve las espículas que así desaparecen. Blanquea y suaviza también la piel más oscura y más seca, prepara finalmente el cutis una nueva belleza y una frescura indescriptible que el oro mundo no se puede lograr. Debe emplearse cada mañana.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,50, tamaño grande, y Ptas. 1,75, tamaño pequeño.

para aprender a cocinar vegetales es conveniente a todos lista suscribirse a LA MEGA PRÁCTICA.—Administradora Crédito Poblano, 1.

NODRIZAS

(Sociedad cooperativa para la cría de aves, a 20 céntimos)

Alma de cría para su casa, de 22 años de edad, leche de tres meses. Razón: Puerto Toledos, Vereda de Soñ, prestando por Nicolás Zafra Martínez. (9)

Alma de cría para su casa o la de los padres de 24 años de edad, leche de dos meses. Razón: Calle San José, 24, prestando por Antonina Pérez Ruiz. (10)

El Liberal dos ediciones diarias

MÉDICOS

ESPECIALISTAS

Dr. E. Avellan Cirugía.—Mayos X.—Maternidad médica-quirúrgica de la tuberculosis.—Consulta de 10 a 14.—Calle Illescas, 2.

Dr. José M. Aroca Enfermedades del aparato digestivo estómago, intestino, hígado, etc., y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.). Mayos X.—Verónicas, 18. De 12 a 1.

Dr. Román Alberca Jefe Médico del Manicomio Provincial por oposición. Expuesto por la Junta para explicación de Estadística en el Instituto Pasteur de Madrid. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Pinar de Abajo, derecha.

Dr. J. Carrillo Lozano Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1. Licenciado Cascales, 2, Murcia.

Dr. Antonio Clemares Sala Medicina del pecho. Del Dispensario Antituberculoso Oficial. Consulta de 11 a 1. Plaza San Francisco, 27.

Dr. A. Cartagena y Pacheco Especialista en enfermedades de los niños. Medicina y Cirug

Temperatura del día 16 de Mayo de 1933
Máxima a la sombra 27°0
Mínima 12°8
Evaporación en mm. 5
Lluvia en mm. 00

EL LIBERAL

Teléfonos de EL LIBERAL
DIRECCIÓN 1130
REDACCIÓN 1824
ADMINISTRACIÓN 1606
Apartado de Correos, 54

Cosas de toros

Pobre José!
Aún nuestros ojos saben del resueno luminoso de tu arte sabio y sevillano. Cuántas veces (miles) en los trece años transcurridos hemos vuelto a ver aquellas prodigiosas faenas tuyas, en las que tu sapiencia torera en sublime maridaje con tu valor y con la filigrana cascabelera de tu torso, hizo acelerar el rítmico latir del corazón nuestro!

Tú eras artista por y para tu Arte; por eso caiste. A él le hiciste la ofrenda de tu vida moza, plena de triunfos, con el «bouquet» sangrante de las rojas flores de tu herida.

Murió tu carne, pero el embrujo de aquellas tardes sevillanas en las que tu risa a la muerte, en el coso de la Maestranza, y en tantas otras, estás grabado en el pecho de los aficionados a esta fiesta, bella como una mujer de España, fuerte como nuestra raza y trágica y gloriosa, como nuestra Historia.

Sobre tu tumba: Estas flores, humildes, pero sinceras de mi espíritu.

El triunfo del Niño del Barrio

Hemos esperado la Prensa de Madrid para que no creyera el aficionado murciano que la pasión de priístano nos dictaba unas frases, que teníamos el propósito de estampar ayer en esta hoja querida. Con ella a la vista hemos deducido el gran éxito del torero del castizo barrio carmelitano. Su valentía, su arte, su gracia, su mansera gallardía de entrar a matar ha hecho que fuera llamado al torero en su primera y orejeador en su segundo en donde dieron sorpresa de tantas ovaciones entusiastas que prodigó el público madrileño.

Dicimos la otra noche en nuestra conferencia del Club Taurino hablando de «Los Reventadores»: «Son éstos, señores, pertenecientes a la fauna taurina, que llevan siempre un gesto de desagrado en el rostro y un comentario áspero en los labios. Los que ensuaron a todo y a todos. Los que van en contra de todo»; ya. Tuerces la verdad a su antojo, y la mayoría de las veces intentan cubriéndola por el poso de rencor y desdicha que hay en sus mezquinas almas. Y este no podía menos de suceder también ahora, por fortuna contadísimos casos; tres (o más), que se trata de un torero murciano. A más, eso es lo lógico; porque la excepción confirma la regla: debemos oír la consecuencia de que Niño del Barrio ha estado muy bien en las corridas del 7 y del 14; y siéndole por nuestra cuenta que es un torero ¡oh! torero, y valiente, aunque rabien los que tienen una «clásera» en vez de corazoncito.

DON DIQUELA

Los mejores sombreros BELMAR



EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar
Miércoles 17 de mayo de 1933
a las 7 y 1/2 y 10 y 1/2 noche

PROGRAMA
cómico y el gracioso dibujo sonoro titulado «Otra vez» presentación del actor ídolo de todos los públicos Jhon Barrymore en su obra de extraordinario éxito de este año, titulada

La última acusación
Mañana, jueves de moda «La flota suicida». Epopeya Naval realizada con la cooperación de la Armada de los E. U. de América.

El domingo, «El hacha justicia».

Pronto, las deliciosas comedias «Una mujer perseguida» y «Anda que te odenlen».

Cinema Iniesta
Desde las cinco, estreno en este salón del gracioso dibujo sonoro «Félix se justifica» y Metro Goldwyn Mayer presenta en este salón a Wallace Beery en la película de argumento de acción titulada «Billy the kid» (El terror de la Praderas). Mañana jueves, «Cinemania».

Cine Popular
Doble programa mudo, la película americana por el formidable jinete Hoot Gibson «El rey de la pradera» y la magnífica comedia dramática en seis partes titulada «Los maridos tienen la culpa»; interpretación de la bellísima actriz Vera Reinold.

Una Asamblea provincial

Asociación de empleados y obreros municipales de Murcia

La Asociación de empleados y obreros municipales de Murcia ha establecido su secretaría en la plaza de Chacón, número 3, principal. Esta Asociación está realizando los trabajos necesarios para transformarse en Asociación provincial, a fin de que puedan pertenecer a ella los empleados y obreros de todos los municipios de la provincia.

Se proponen los directivos hacer una agrupación de todos los empleados y obreros municipales de toda la provincia y que ésta tenga una fuerza como la correspondiente por su clase y número, que esté cimentada en el mejor cumplimiento de sus deberes y obligaciones de cada uno de sus integrantes y en los mayores respetos y disciplina hacia sus superiores, para que estos tengan también que guardar las consideraciones que los empleados y obreros merecen.

Como precisa la concentración de las fuerzas de todos para que la Federación Nacional esté bien robustecida y sea este un motivo para que los sitios poderes prueben el proyecto de bases presentado por el señor Salazar Alonso, y todas las minorías parlamentarias que han reconocido la necesidad de dictar Leyes que nos hagan independientes del escisma en donde llega a existir, el día 4 de junio próximo se celebrará una asamblea general, y en ella quedarán admitidos los muchos compañeros de los pue-

Viaje de estudios

Los aspirantes a la carrera diplomática estudian la situación y necesidades de nuestra producción agrícola

A primera hora de la tarde del actual para terminarlo el 24, ayer llegaron a nuestra ciudad los aspirantes a la carrera diplomática, que actualmente están realizando un viaje de estudios, como fin de curso y complemento de sus estudios económicos.

Los expedicionarios son veintiuno, entre ellos la señorita Margarita Salaverría, la primera mujer que ingresa en nación alguna en la carrera diplomática por oposición.

Dirigiendo las enseñanzas del viaje vienen los señores don Vicente Alvarez Baylén, director general de asuntos generales del ministerio de Estado, y el secretario de embajada don Juan Sebastián de Erice. A su llegada fueron saludados por las autoridades, las cuales se pusieron a su disposición para el mejor desarrollo de sus trabajos prácticos.

Por la noche uno de nuestros redactores se entrevistó con el señor Sebastián de Erice, con quien conversó sobre los motivos y finalidad del viaje.

Dicho señor manifestó, que, como es sabido, la carrera diplomática ha tenido una total reorganización, la cual se ha realizado bajo la dirección del señor Alvarez Baylén, per-

fumamente acompañado por los deseos del ministro señor Zalacaín,

de quien tiene la absoluta confianza.

Uno de los aspectos de esta reorganización ha sido la creación del cuerpo de aspirantes a la carrera diplomática. Los aprobados en las oposiciones, que en las últimas oposiciones fueron 27, de los 269 celebradas que se presentaron, pasan a formar parte de este cuerpo, en el que completan su formación, con lo cual se evita el inconveniente que esto implicaba el hecho de que directamente pasaran a representar los intereses de nuestro país, que en su aspecto económico era descomunal para muchos.

Durante el tiempo que duran los dos cursos complementarios que ahora tienen que seguir, el Estado les concede una beca de trescientas pesetas mensuales, con lo que se pretende democratizar la carrera y dar acceso a la misma a verdaderos valores a los que antes les estaba vedada por sus características económicas.

En estos cursos los aspirantes estudián Derecho internacional público y privado, Economía general y Derecho consular, cuyas explicaciones corre a cargo de catedráticos titulares de las Universidades de Madrid y Sevilla, los señores Luis, Castro, Olarizaga y Torroba.

Además realizan otros estudios de economía política y diversas prácticas dirigidas por tres secretarios del ministerio.

Completo de estos estudios es el viaje que actualmente realizan, con el que se pretende ponerles frente a las posibilidades económicas de nuestro país, para que las conozcan en sus necesidades, y en cualquier momento puedan con la debida preparación defender nuestros intereses comerciales en el extranjero. Bajo motivo que el viaje se realice no por las regiones eminentemente fabriles, sino por aquellas otras cuyos productos constituyen la base de nuestra exportación.

Así, este viaje iniciado el día 10

de rendir desde el primer momento una labor útil a su país.

Baile en el Casino

Esta tarde en el Casino se celebrará una reunión de confianza en honor de los aspirantes a la carrera diplomática que actualmente se encuentran en nuestra ciudad, la cual comenzará a las siete de la tarde.

DE ENSEÑANZA

Escuelas vacantes

El Consejo provincial de primera Enseñanza nos facilita la siguiente relación de escuelas que deben pro

vearse interinamente y que se dan a conocer para conocimiento de los vecinos, aprobados a quienes puedan interesarles, los cuales deben solicitarlas en el plazo de siete días. A los que ya tengan su expediente en el Consejo, les basta remitir oficio expresando el orden en el que las prefieren.

Para proveer en Maestra.—Murcia. S. G. «Clervi Peñafiel», sin subvención por casa, habitación, por tener casa en el mismo edificio.—La Pava (Lorca); Cabezo de Torres número 4; Tercia número 2; Pliego número 2, y Pozo Estrecho.

Para proveer en Maestra.—Locas, casco, S. G.—Lorca, S. G. Barrio de San Cristóbal.

La fiesta taurina

Carrera extraordinaria en Madrid

17, a la 1 md. Madrid.—Con un lleno completo se celebra la segunda corrida extraordinaria, en la que se lidian seis toros de Coquilla por Marcial Lasa, Domingo Ortega y Fernando Domínguez que confirma la alter-

nativa. Primer.—Domínguez lo recoge con unos lances superiores que son ovacionados.

En quites vuelve a lucirse y se repite la ovación.

Lalanda entrega los trastos con toda solemnidad al nuevo doctor, y este comienza la faena sereno y tranquilo, dando unos pases que le agradan de gran maestro. Despues en los medios, un poco nervioso, da unos naturales que se jalean. Deja un pinchazo muy bueno, y luego de varios pases media estocada que mata. (Ovación y salida al tercio)

Segundo.—Marcial lo saluda con unos lances vulgares.

Una faena a la defensiva, y mata de una estocada. (Pitos).

Tercero.—Ortega lo lanza con valentía.

El toro llega al final huido y manoso, y Ortega lo trae con valentía y eficacia. Con el pincho deja una estocada que basta. El torero es aplaudido, y parte del público pide la oreja que el presidente concede. Otro sector protesta de la concesión y Ortega la tira al estribo haciendo un gesto feo, por lo que se produce una bronca. El espada intenta dar la vuelta al ruedo, pero desiste en vista del cariz que toma la cosa, haciendo otro gesto feo, y la bronca arrecia.

Cuarto.—Marcial ni se aprieta en los lances ni encuentra sitio en la plaza. Hay un quite por faroles de Ortega que se jalea, y otro de Dominguez que se evitan.

El toro es bueno, y Marcial lo aprovecha para hacer una faena preclísica. Mata de una estocada. (Palmas).

Quinto.—Ortega no quiere ver al toro, y el primer tercio transcurre en el mayor aburrimiento.

Con la muleta torea distanciado y por la cara, y el público lo abronca. Mata de tres pinchazos entrando feamente, y la bronca es mas extraña diríase que la correída.

Sexto.—Dominguez persigue al toro, que no quiere vario, y en los tercios del 3 consigue parar con unos capotazos. Luego se estira en unos lances y es ovacionado.

El chofer llega a la muleta inidiable, y Dominguez lucha con voluntad contra su enemigo, al que mata de media estocada. El nuevo doctor es despedido con muchas palmas.

El estado de Bienvenida

Manolo Bienvenida, ya muy mejorado, ha abandonado el sanatorio en que se encontraba, para instalarse en el domicilio de su íntimo amigo el señor Company, en el que continuará asistiéndole el doctor Segovia.

Manolo volverá al ejercicio de su profesión antes de un mes.

Administración
EL LIBERAL
TELEFONO
1606

El terrorismo en acción

En Mandallana unos pistoleros matan a un guardia civil

En la persecución se origina otro tiroteo, en el que murieron dos maleantes y un guardia resulta herido.

17, a la 1 md. Una colisión resultaron dos pistoleros muertos y un guardia civil gravemente herido.

Los maleantes arrojaron los cadáveres de sus dos compañeros a tierra, y siguieron su huida, tomando la carretera de Madrid a Zaragoza.

Los pistoleros que iban en el coche, que iba de servicio por la carretera, encontró en ella un automóvil parado, que estaba repartiendo una avería en un neumático. La pareja se acercó al coche para pedir a sus ocupantes la documentación, y estos, mientras la buscaban, les ofrecieron que beberían un vaso de vino, a lo que los guardias se negaron.

La pareja se separó un poco del vehículo, y como sus ocupantes les infundían sospechas por su态度, decidieron echarlos los maleantes, que llevaban descargados, como medida de precaución.

En el momento en que corrían los corredores, fue porque los del auto interceptaron el movimiento como un ataque, o porque se trataba de pistoleros que trataban de esquivar su acción, los cinco dispararon sus pistolas contra ellos diez y repetidamente, resultando uno de los guardias muerto, y el otro gravemente herido.

Entonces los cuatro pistoleros que se encontraban huyendo se dieron a la fuga, y abandonaron el coche en el que quedó muerto el guardia civil, que llevaba el uniforme de la Guardia Civil.

Los cadáveres de los otros dos pistoleros no han podido ser identificados.

La camioneta robada

La camioneta de que los pistoleros se dieron la fuga es de la matrícula de Madrid.

El propietario se llama Ramón Martínez, y ha manifestado que el día anterior se efectuó un tiroteo entre sus compañeros y las fuerzas de la guardia civil. En esta noche.

Un crimen social

Sevilla.—A las diez y veinte de la noche llegó a esta ciudad el dirigible «Conde de Zeppelin».

Los equipos de soldados que iban dispuestos al efecto en el aeródromo recogieron los pasajeros de la nave.

Luego de efectuar ésta el cambio de la correspondencia, operación en la que se invirtieron quince minutos, continuó su vuelo.

El «Conde de Zeppelin»

17, a la 1 md. Zaragoza.—Con gran animación se celebró el partido de desempate entre el Valencia y el Atlético madrileño, para determinar cuál de los dos equipos pasaba a los partidos de los cuartos de final de la Copa de España.

Venció el Valencia por dos a uno, quedando eliminado el Atlético.

EN TARRAGONA

Hallazgo de una mina

17, a la 1 md. Tarragona.—A dos millas de este pueblo se encontró una boya flotante.

Traída al puerto se comprobó que se trataba de una mina con inscripciones en inglés, cuya procedencia se ignora.

Como se encuentra cargada, fue entregada a las autoridades de Marina para su destrucción.

Visitad el Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales. «Belén» de Sacilillo, con 529 figuras policromadas. Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales.

Entrada libre, diaria. Plaza del Obispo Frutos, (antes de la Trinidad).

Lea usted

EL LIBERAL

2 Pt. al mes

23